

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертационной работы Новиковой Натальи Валерьевны
на тему: «Новая индустриализация в экономическом пространстве
макрорегиона: теория и методология исследования », представленной на
соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности
08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством
(региональная экономика)**

Актуальность темы диссертационного исследования Новиковой Н.В. определяется объективной необходимостью изучения процессов, связанных с исследованием процессов новой индустриализации на уровне регионов (Уральский макрорегион) с их своеобразием и неповторимостью в системе реиндустриализации на определенной фазе стратегии циклического развития.

Объектом исследования выступает экономический район Российской Федерации (макрорегион) как активный и динамичный компонент пространственного развития в процессах циклично-волнового перехода от традиционного общества к современному индустриальному.

Предметом исследования являются формирующаяся в длительной ретроспективе совокупность социально-экономических отношений, процессов, пропорций и тенденций, рассматриваемых в контексте индустриального развития, возникающего на определенной фазе цикла экономики.

Цель диссертационной работы Новиковой Н.В. отражает исследование теоретико-методологической концепции формирования новой индустриализации в экономическом пространстве макрорегиона, предложения научных подходов и методов ее анализа, определении стратегических направлений и доминанта нового качества индустриального развития.

Теоретическую основу исследования составили научные труды зарубежных и отечественных ученых, занимающихся изучением и развитием теории устойчивого макроэкономического развития регионов, ключевых технологических укладов индустриального развития в рамках модернизации экономики на региональном уровне, материалы научно-практических конференций, семинаров и периодических изданий, практика организации информационного обеспечения проблем развития Урала, как макрорегиона.

Научная новизна диссертационной работы Новиковой Н.В. заключается в разработке предложений теоретико-методологического и методического базиса исследования длительных процессов непрерывного развития промышленной индустрии в пространстве региона, что позволяет выделять относительно самостоятельный (автономный) регион «кристаллизации» российской индустрии, с учетом оценки внутрирегиональных (эндогенных) природно-географических, социоэкономических, институциональных, геополитических и иных факторов общероссийского масштаба.

Практическая ценность результатов работы определяется тем, что изложенные выводы и рекомендации, а также разработанные модели, методики и алгоритмы могут быть использованы органами власти и управления как научно-методические основы по выбору концепций проектов и программ в стратегии регионального развития в реализации промышленной экономической политики и для повышения обоснованности ее управленческих решений.

Автореферат диссертации несвободен от недостатков, а именно:

- в автореферате, по нашему мнению, при уточнении концепции новой индустриализации в экономическом пространстве макрорегиона, как двуединого процесса на региональном уровне, следовало бы больше внимания уделить раскрытию интеграционного механизма развития, влияющего на эффективность производства и повышения качества жизни населения (стр. 19);
- следовало бы уточнить содержание деятельности органов власти по формированию структурных изменений в динамике экономического роста в контексте новой индустриализации экономического пространства макрорегиона (стр. 21 реферата).

Однако данные замечания не снижают качества выполненной работы.

В целом представленная диссертация, судя по автореферату, является актуальным, самостоятельным и завершенным научным исследованием, выполненным на высоком научном уровне в соответствии с требованиями п. 28 «Положения о присуждении ученых степеней» ВАК Министерства образования и науки РФ, предъявляемыми к докторским диссертациям, а соискатель Новикова Н.В. заслуживает присуждения ей ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

Доктор экономических наук, профессор кафедры
«Управления социально-экономическими системами»
ФГБОУ ВО «Удмуртский государственный университет»
Заслуженный работник высшей школы РФ



Отзыв профессора Некрасова В.И.
Заверяю

Начальник отдела О и ДОУ Института экономики и управления
Удмуртского государственного университета
14.01.2019.

Сведения об авторе отзыва:

Некрасов Владимир Иванович, д.э.н., профессор.
Профессор кафедры Управления социально-экономическими системами
ФГБОУ ВО «Удмуртский государственный университет».

Контактная информация:

426034, Удмуртская республика, г. Ижевск, ул. Университетская, 1
Телефон: 8 (3412) 91-60-59
Электронная почта: lihnekvi@udm.net